



АВАНГАРД

Серебряный призёр Всероссийского конкурса областных и районных: СМИ, бронзовый призёр I Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция», обладатель знаков отличия «Золотой фонд прессы» В 2016 - 2018 гг.

16+

Цена свободная

№ 126 (13184)

ЧЕТВЕРГ, 17 октября 2019 года

75-летию Великой Победы посвящается

«ДОРОГОЙ ПАМЯТИ»: МЫ ПОБЕДИЛИ!

В 490 году до н. э. греческий воин после битвы при Марафоне, чтобы возвестить о победе греков, пробежал без остановок до Афин дистанцию в 230 км менее чем за два дня и крикнул: «Радуйтесь, мы победили!». Марафон по-новоаннински прошел по иному поводу, но с тем же смыслом.

Маршрут пролегал по трем историческим объектам нашего города. Пробег организовали и провели по инициативе президиума местного Совета областного Союза женщин России, при поддержке районной администрации и лично заместителя главы района А. А. Мордвинцева; начальника отдела молодежной политики, культуры и спорта районной администрации Е. А. Цыганкова; руководителя сельхозколледжа Н. Э. Кабановой, Центра молодежи И. Р. Фроловой, школы № 1 О. И. Герасченко.

Среди участников пробега «Дорогой памяти» - студенты сельхозколледжа, ученики средней школы № 1, а также многочисленные представители среднего и старшего поколения, активисты женсовета, среди которых - три представителя редакции газеты «Авангард»: Галина Слободская, Юлия Зубрева и автор этих строк. Сразу скажем: участники марафона не стремились к рекордам, все вместе размеренно двигались от объекта к объекту, трижды произнося один тот же лозунг: «Радуйтесь, мы победили!».

У памятника, что в переулке Казачьем, вспомнили сражения в годы гражданской войны, трагическое время репрессий, путь до Победы в Великой Отечественной. На митинге выступили А. Д. Сальникова; глава города А. В. Тюрин; председатель Совета стариков ЮКО «Новоаннинское» В. М. Татаренко. Они говорили о прошлом, об истории создания и строительства



Общее фото у памятника в пер. Казачьем

монумента, о символах, нашедших отражение в металле, - рассказы получились очень интересными.

В сопровождении патрульного автомобиля колонна марафонцев двинулась ко второму объекту - могиле погибших и умерших от ран в городских госпиталях. Это священное место расположено на территории сельскохозяйственного колледжа. Здесь нас ждали преподаватели Т. В. Долматова и С. В. Бекренев, библиотекарь Т. В. Вихлянцева. Из 250 человек, покоящихся под ухоженным надгробием, известно только 70 имен. До нашего района не докатились огненные сражения, но бомбили стратегические объекты сильно, жертв было много, как и умерших от ран в госпиталях. Несколько лет назад приезжала

внучка старшего лейтенанта П. И. Сушко, похороненного здесь. Она поклонилась праху солдата, поблагодарила преподавательский состав и студентов за ухоженную могилу бойцов.

И вновь старт: забег до железнодорожного вокзала, остановка у стелы на площади. О создании этого памятного места рассказала ветеран труда, писатель М. Н. Нехезина. Мы узнали, что идею о создании этого монумента подхватил бывший первый секретарь РК КПСС А. Г. Самко, воплотили ее в реальность не только руководители наших предприятий, но и племянник бывшего советского наркома тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе - Надари. Потом все переместилось к входу в здание вокзала, постояли у памятной таблички Герою Советского Союза П. Г. Пудовкину, который до начала войны работал плотником в депо. В боях за освобождение Украины от фашистов весной 1944 года Павел Григорьевич совершил беспримерный подвиг, закрыв своим телом амбразуру вражеского дзота.

К подножию памятных мест участники марафона возложили цветы - такие же яркие, живые, как подвиг земляков. Поэт Т. В. Корнилова читала трогательные стихи. Отметим, что творческим создателем двух памятников - в пер. Казачьем и стелы на Привокзальной площади - был архитектор В. И. Долгачев.

Пробег завершился прогулкой по сосновому лесу, куда всех доставили транспортом районного Центра культуры и искусства.

Это было удивительное событие, сблизившее разные поколения новоаннинцев, вернувшее участников марафона в военное прошлое страны и подчеркнувшее ценность нынешних мирных золотых осенних дней.



На улице Рабочей

А незадолго до этого события...

В аллее городского парка провели высадку молодых берез - они стали соседями юных каштанов. Напомним: в нашей газете № 125 от 15 октября этого года мы рассказали вам о том, что активисты районного Женсовета и управления Пенсионного фонда открыли аллею памяти, где у каждого деревца установили 20 именных табличек Героев Советского Союза и Почетных граждан района.

А саженцы берез увенчали память о восемнадцати Героях Социалисти-



ческого труда. Нежные живые прутьки высадили те же активные земляки - руководитель местного Совета «Союз женщин России» А. Д. Сальникова и ее активисты - сотрудник музея, О. С. Цыганкова, А. А. Лобачева, В. И. Двужилова и другие, а также работники районного управления ПФР, лесхоза, горпарка и службы благоустройства, волонтеры сельхозколледжа. Мягкой вам зимы, именитые деревца, пусть хранит вас от морозов тепло их рук!

Наталья ЗУБРЕВА. Фото Алексея ХАРЧЕНКО.

КОРОТКО

о разном

ВАС ЖДУТ НА ВЫСТАВКЕ «ВОЛГОГРАДАГРО»

Ежегодная 33-я Всероссийская специализированная выставка «ВолгоградАГРО» будет работать 22 и 23 октября. Вход свободный.

Здесь можно будет пообщаться с производителями, заключить договора на поставку сельхозтехники, оборудования и материалов. В этом году выставка объединит на своей площадке ведущие отраслевые компании и заводы из Москвы, Белгорода, Ставрополя, Краснодар, Воронежа, Ростовской области, Новосибирска, Липецка, Волгограда и области.

Представители компании «Росагролизинг» проконсультируют по вопросам участия в программах обновления парка техники. В рамках деловой программы «ВолгоградАГРО» состоится областное совещание на тему технической модернизации сельского хозяйства с участием депутатов региональной Думы, руководства областного комитета сельского хозяйства, представителей аграрной науки и общественных объединений, сельхозтоваропроизводителей.

Время работы выставки: 22 октября с 9 до 17 часов, 23 октября с 9 до 12 часов.

Адрес проведения: г. Волгоград, проспект имени В. И. Ленина, дом 65а, Телефон для справок + 7 (8442) 93-43-02.

НАШ КОРР.

ЗАБЫЛ УВЕДОМИТЬ - ШТРАФ

В адрес Управления Россельхознадзора поступила информация от ООО «Макс», располагающегося на территории Еланского района, о выдаче карантинного сертификата на семена нута. Установлено, что получателем подкарантинной продукции является глава крестьянского хозяйства, осуществляющий свою деятельность на территории Новоаннинского района. Индивидуальный предприниматель не известил, в том числе в электронной форме, федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в области карантина растений, о доставке подкарантинной продукции, что является нарушением требований Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 206-ФЗ «О карантине растений».

В отношении предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по статье 10.3 КРФ об АП и назначены штрафные санкции.

КОРР. «АВАНГАРДА».

НОВЫЕ ДУБРАВЫ

В этом году на территории области планируется заготовить около 5 тонн семян различных лесных растений в 22-х лесничествах. В начале октября лесниками уже заготовлены семена сосны, акации, абрикоса и смородины; еще планируют собрать желуди и семена ясеня.

Первыми к заготовке желудей приступили сотрудники Лещевского лесничества: собрано более 600 кг. Половину урожая за один день собрали 50 участников Всероссийской акции «Живи, лес!». Затем семена просушат и уложат в траншеи, где они будут храниться до весны.

Кстати, в прошлом году в области заготовили более 13 тонн семян дуба, в результате чего весной удалось засеять 156 гектаров лесокультурных площадей.

Галина ИВАНОВА.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В 1480 г. началось знаменитое «стояние на Угре», закончившееся окончательным освобождением России от монголо-татарского ига.

В 1740 г. участниками экспедиции Витуса Беринга основан Петропавловск-Камчатский.

В 1938 г. в СССР учреждена медаль «За отвагу».

В 1945 г. Кенигсберг включен в состав СССР.

В 1961 г. открыт Государственный Кремлевский Дворец.

ИМЕНИНЫ

Василий, Вероника, Владимир, Дмитрий, Михаил, Николай, Павел, Пётр, Степан, Тихон, Яков.

ЦИТАТЫ

Человек, хорошо подготовленный, сохраняет надежду в несчастье и боится перемены судьбы в счастливое время.

ГОРАЦИЙ.

ДАТА

Сегодня - Международный день борьбы за ликвидацию нищеты. Международный день кредитных союзов. В народном календаре - Ерофеев день.

Восход солнца - 7.34, заход - 18.14.

• День Берёзовского сельского поселения

ВОКРУГ ЛЕЖИТ ЗЕМЛЯ МОЯ

Показательный порядок и чистота в новом парке хутора Первая Березовка. Как говорится, душа отдыхает и глаз радуется. Заметно, сколько труда вложено. Видно, сколько предстоит поработать в перспективе.

Первое упоминание о Березовке датируется 1615 годом. Во время Великой Отечественной войны отсюда ушли на фронт свыше 500 хуторян, 331 человек погиб, их имена высечены на стелах у памятника павшим. Березовцы сложили славную историю трудовых побед, которую увековечил памятник казаку-хлеборобу, установленный в КФХ Г. А. Мелихова. Сейчас в поселении весело проводят Красную горку, здесь звонят колокола обновленной старинной церкви Святой Троицы, основанной в 1736 году.

- К этому праздничному дню мы готовились серьезно и много, - комментирует событие глава Березовского сельского поселения Н. Д. Веремеенко. - Большой вклад в благоустройство внёс наш ТОС. Практически завершено оформление той части парка, которое мы вели на областные субсидии в 3 миллиона рублей. Работы по озеленению продолжим и в следующем году. Смотрите, как здорово смотрится Аллея Славы, открытая этой весной в честь знаменитых земляков. Средства получены в рамках реализации проекта фонда президентских грантов на сохранение исторической памяти. Капитально обновлён монумент павшим в Великой Отечественной войне. Скоро установим два бюста Героев Советского Союза - полковника Александра Ивановича Филиппова и подполковника Ивана Анисимовича Попова. Будет создана еще и Аллея семьи - проект интересный, надеюсь, его по достоинству оценят земляки. На надежный фундамент поставим барельефы, посвященные участникам локальных войн и вооруженных конфликтов. Планируем значительно увеличить парковую зону, в том числе в будущем постараемся соорудить фонтан, в центре которого - Ромео и Джульетта. Цель такая, чтобы здесь можно было не только отдыхать, но и проводить духовно-патриотические мероприятия.

- Сейчас мы, общественники, подводим итоги делам, которые успели сделать за сезон, - по-деловому повела разговор с журналистами газеты лидер ТОСа «Березовка-1» Е. И. Кошелева. - В этом году за свой проект мы получили еще один президентский грант на сумму в полтора миллиона рублей. Произведена закупка памятных знаков, они уже находятся на подготовленной территории парка. По результатам районного конкурса нам поступили средства на приобретение новых арт-объектов. Понятно, предстоит еще немало потрудиться ради того, чтобы малая родина стала краше, чтобы наши гости понимали: здесь живут хозяева. Спасибо тем, кто помогал в реализации проектов. Надеюсь, и впредь хуторяне не останутся в стороне от



Благодарность сельского главы Г. А. Мелихову

преобразований, пусть желающих приложить силы для благоустройства станет больше. Для себя же делаем!

На торжество, посвященное Дню села, хуторяне прибывали активно. А вот в трудовых десантах, говорят, не особо бывает многолюдно. На это сетовала председатель первичной организации Совета ветеранов М. Н. Морозова. Больше десяти лет Мария Николаевна возглавляет местный ветеранский союз, её трудовой стаж свыше 40 лет, из них 17 лет возглавляла Дом культуры. Она считает, что люди стали жить закрыто, обособленно, стараются все трудности преодолевать сами, на общественные дела их сложно агитировать. Но есть у нее хорошие помощники - А. П. Кривцова, Л. И. Амочаева, В. В. Попова. Отрадно, что в школе проводят встречи с ветеранами, детей приучают к труду, ученики наводят порядок в новом парке. Ребята прислушиваются к мнению старших, поэтому есть надежда на то, что в будущем у населения изменится менталитет.



Фрагменты будущего монумента



М. Н. Морозова



В. Федосова



Зрители

Вот о чём нам рассказала 9-классница Виктория Федосова:

- У нас очень активно работает школьное молодежное экологическое общество. Мы стараемся петь и учиться, и помогать в добрых делах. Участвуем в концертах. В парке поддерживаем чистоту, потому что сами убираем территорию. В выходные бываем здесь с друзьями, потому что очень красиво и всё освещается. Размышляем о будущем, куда пойти учиться, какую профессию выбрать. Конечно, много зависит от результатов экзаменов, к которым уже готовимся.

Поделюсь впечатлениями о празднике и рассказала о жизни Е. А. Круглякова, кото-



Е. А. Круглякова, Л. М. Мельникова



Первоклашки

рая пришла на торжество с подругой Л. М. Мельниковой. Хуторянка в 80 лет привлекла внимание хорошим настроением: Екатерина Арсентьевна сидела у сцены на скамейке, весело болтая ногами в молодежной «обувке» - белоснежных кроссовках.

- Одна я живу нынче, - без малейшего огорчения констатировала наша добродушная знакомая. - Сорок лет колхозного труда за плечами, не в кабинете

просидела - дояркой, свинаркой, телятницей работала. Нынче, кроме птиц, в домашнем хозяйстве ничего не держу, силы не те. Пришла вот на людей поглядеть, песни послушать, на молодых полюбоваться. Какие они нарядные, счастливые! Радуюсь, что жизнь такая детям выпала.

И вот на сцене зазвучала музыка, зачитали первые стихотворные строки - началось торжество, в котором принял участие и песенный коллектив из станицы Филоновской. Местные артисты не только вокал и танцы подготовили. В сценарии - чествование достойных людей. К примеру, благодарили за примерный жизненный путь старожилы Т. Я. Кушнарёву, Т. И. Филиппову, Т. В. Ермакову, А. М. Долгачеву, Н. И. Фимина, Е. В. Чикову, А. И. Ребрину. Называли имена новорожденных, их здесь четверо - Макар Макаров, Анатолий Чумаков, София Мызгина, Кристина Вазякова. На сцену приглашали первоклашек Гришу Игнатьева, Сашу Харланова, Андрея Агафонова, Полину Голышеву.

- Успеваете ли вы в учебе? - спросила детей ведущая концерта и, получив утвердительный ответ, напутствовала такими словами:

- На пятёрочки учитесь,

С настроением в школу мчитесь!

Серебряным семейным юбилеям Михаилу и Елене Барановым, Андрею и Светлане Ляпиным желали долголетия и благополучия. «Горько!» кричали молодоженам Владиславу и Елене Пономаревым.

Есть и еще приятные моменты праздника: на длинном столе - всевозможные кушанья, которыми угощались все хуторяне; детвора развлекалась на горках и юрких машинках; дразнили аппетит шашлыки - как без них?

Ну, и осень расстаралась, подарив березовцам отличный денек! В проведении Дня поселения помогли спонсоры - все работающие в поселении фермеры, а также приложили усердие местные жители.

Наталья ЗУБРЕВА.
Фото автора.



Ване Кувшинову праздник понравился!

Судьбы людские

Деревня, где прошло детство и юность нашей героини, называется красиво – Полянки. Зимой – снега по пояс, весной – цветущие сады и луга. Леса – далековато. В четырех километрах судоходная Ока с множеством уютных пристаней несёт свои воды в великую Волгу. Один из странников, которого привечали чуть ли не в каждом доме, говорил, что деревенька лучше Москвы, где одна суета, а здесь разумом отдыхаешь, наполняешься благородными думами.

И впрямь красивое место: два пруда, богатые рыбой, земля ровнехонькая, как стол – ни одного пригорка. Любоваться бы этой красотой да радоваться, если бы не война. В каждой избе – куча ребятишек, в каждой второй – безутешные вдовы. Вот и в семье Галины Михайловны Стоякиной оплакивали отца: Михаил Дмитриевич Орлов ушел на фронт в первые дни войны. В августе пришло его последнее письмо, а потом... сгинул под Москвой. Мама, постаревшая за войну, дождалась с фронта старших детей – Александру (зенитчицу) и Владимира, прошедшего Японскую войну. Жили бедно, впроголодь, особенно невыносимым был сорок седьмой год. Лихоlette коснулось каждого. До школы детвора ходила гурьбой. С началом распутицы для старшеклассников снимали жилье, малыши жили в двух классах – дома бывали нечасто. В страду школьники помогали колхозу: собирали колоски, вязали свясла для снопов, в сенокос сгребали, копнили, подкапнивали. Не до игр было.

Учеба Галине давалась легко, особенно математика, над решением сложных задач просиживала часами. Съехала по успеваемости из-за болезни – долгое время не посещала занятия. Однако 10 классов окончила успешно.

Дом Орловых, построенный отцом, был одним из самых видных в деревне: просторный, из красного кирпича (его обжигали за деревней, глина – под ногами) с резным крыльцом, под крышей отцовской рукой вырезан год постройки – 1929. Он и сейчас стоит – в этом Галина Михайловна убедилась, побывав недавно в Полянках.

Мама была сильная духом, – рассказывает о своем безрадостном детстве наша героиня. – Замуж больше не вышла – мужиков война сосила. За здоровье родных без устали молился у трех родовых икон дедушка, очень был набожным, читал Евангелие и жил, как Бог велел, честно и целомудренно.

Галина заочно окончила сельхозтехникум. Стала зоотехником. Вышла замуж. Единственная радость тех лет – рождение сыновей. Глава семьи обладал скверным характером. Однажды Галина собрала вещи и



ушла с мальчишками из дома, о чем ни разу не пожалела. С тех пор словно поднялась с колен, посмотрела на мир с радостью.

Вскоре в жизни нашей героини появился любящий мужчина, ценивший ее, ладивший с детьми – что еще нужно для женского счастья. Работали супруги в одной строительной организации города Волгограда: он – прорабом, она – нормировщиком. Возводили птицефабрики. Единственное неудобство – постоянные командировки. Затем довелось участвовать в развитии мелиорации сельского хозяйства. Только в начале 1985 года строительное управление вело разработку проектов по 23 оросительным участкам в четырех районах области, а в мае уже пять сдали в эксплуатацию. Галине Михайловне по несколько раз за неделю приходилось ездить в областной центр. Буфетчицы на вокзале, где она второпях завтракала, призывали к этой статной, приветливой, но многословной клиентке.

Подростки сыновья оставались на попечении мамы Ольги Акимовны, которую привезли из Рязанской области, когда семья переехала в наш город.

Галина Михайловна была счастлива. В семье лад и спокойствие, есть любимая работа. Но беда приходит, когда ее не ждешь. Тяжело перенес первый инсульт Владимир Федорович, после второго ослеп. Каким нужно было обладать мужеством, чтобы стойко переносить болезнь. Жалел жену, которая де-

лала все, чтобы ему было уютно. Однажды, когда душевных сил почти не осталось – нелегко изо дня в день видеть, как любимый человек страдает, она решила зайти в молитвенный дом. Правда, сомнения ее терзали, сказывалось атеистическое воспитание. Попала на исповедь к отцу Анатолию, рассказала все без утайки, выслушала его теплые, одобряющие слова. Помнит и сейчас батюшкин завет, что Бог дает испытание только сильным людям, которые несут свой Крест гордо и неотступно. Вышла за порог и поняла – без веры ей не справиться. Звезды в этот вечер, как ей показало, светили особенно ярко.

Шли годы, супруг слабел. Как слег Владимир Федорович, многие друзья отвернулись, и это безразличие больно ранило.

С тех пор, как в моей душе укрепилась вера, Господь словно вел меня по жизни. Судите сами. Когда мне предложили работу бухгалтера (была я уже на пенсии) в приход святого Феофана Затворника, конечно, согласилась. У сына одно время были проблемы с работой. И вот на глаза попалось объявление в газете: учебно-курсовой комбинат предлагал освоить профессию оператора газовых котельных. Денег в то время не хватало, пришлось заниматься на поездку за удостоверением, следовало оплатить бензин и другие дела. Сумма небольшая, но вспомните начало двухтысячных, непросто было многим. И что вы думаете, деньги не пригодились, даже за топливо не взяли ни копейки.

Сын Миша – божий человек, в деда, никого не обидел даже словом, заботливый, спокойный. Старался во всем угодить матери. Так, бывая на Дальнем Востоке, Галине Михайловне понравилась войлочная вишня – загорелась иметь такую на даче. И вот ко дню рождения сын принес саженец, а потом появился тутовник. Но вот беда – рано ушел в мир иной.

Дмитрий, старший сын, безотказный помощник. Сына и мать объединяет обязательность и точность. Двое внуков Ната-

лья и Евгений доставляют бабушке только радость.

Многие годы Галина Михайловна – организатор паломнических поездок по святым местам. Недавно в Оптиной Пустыни, на службе, ей от усталости стало не по себе. Вышла на свежий воздух. По узкой дорожке зашла за храм, где мало кто ходит. Паломники стремились попасть на благословение к старцу – отцу Илье, но не каждому суждено. Служба закончилась, верующие собрались у центрального входа в храм в надежде, что встретят святого человека. И он появился, но пошел не прямым путем, а по той тропке, на которой стояла Галина Михайловна. Благословение старца – как подарок свыше.

Многие годы Галина Михайловна работала с удивительной Валентиной Николаевной Коваль, человеком воцерквленным, благородным, добрейшим. Ей даже в отъявленном мерзавце удавалось видеть что-то положительное, скольким новоанничаном она помогла, скольких обделенных родительской заботой детей обогрела.

Много теплых слов от земляков услышала в адрес Галины Михайловны. Например, Раиса Иосифовна Рубан написала мне, как они ездили на Байкал: «Я понимала, какой любовью и авторитетом она пользуется у детей своей сестры. Для любящих сердец расстояния не помеха. Они тянулись к ней, относились с обожанием. Какие экскурсии для нас организовали! С тех пор я влюбилась в Байкал. Зная, что я никогда не была в тех заповедных краях, Галина Михайловна предложила ехать поездом. И всю дорогу я любовалась красотами неведомого края. Как же я ей благодарна. Откуда эта женщина черпает силы, работоспособность? Сколько испытаний выпало на нее, но не озлобилась, не очерствела. Это самый честнейший человек, которого я встречала. За кажущейся суровостью скрывается нежная душа. Галина Михайловна всегда придет на помощь, за что ей низкий поклон».

Вера должна быть в каждом человеке, без нее невозможно жить, – рассуждает наша героиня. – За годы насаждаемого атеизма общество погрязло в пороках, люди озабочены. Следую наставлению оптинского старца иеросхимонаха Амвросия: «Жить – не тужить, никого не осуждать, никому не досаждать и всем мое почтение».

Если положить на чаши весов радости и горести, что выпали на жизненном пути Галины Михайловны Стоякиной, то, пожалуй, они уравниваются. Но вспоминать о грустном она не желает, потому что познала счастье материнства, любовь, к вере пришла осознанно и навсегда.

Галина СЛОБОДСКАЯ
и Алексей ХАРЧЕНКО (фото).

75-летию Великой Победы посвящается

В самом конце августа, 24-го числа 1942 года, с неба на Сталинград сыпались вражеские бомбы – шла массированная атака завода «Баррикады». Однако сразу после наступления затишья в разрушенные цеха возвращались рабочие и продолжали сборку, ремонт оружия. Собираемые 76-миллиметровые пушки сразу отправляли на защиту города заводским истребительным батальонам и отрядам, которые сражались рядом с частями Красной Армии.

Тысячи женщин, стариков и детей, оставшихся в городе, находили укрытия в развалинах домов, подвалов, в системах канализации и даже в пещерах, выкопанных на склонах оврагов.

Штаб городского комитета обороны под руководством первого секретаря обкома КПСС А. С. Чуянова 25 августа сорок второго года объявил о введении в городе осадного положения.

Не было ни одного дома, в подвале которого не находились бы люди, эти убежища часто становились для них могилами. Они умирали от голода, жары, погибали под стенами, разрушенными бомбами. Много, очень много потерь... Такой жестокой, неслыханной бомбардировки вряд ли знает история человечества.

Наступая с юга, 4-я танковая армия Вермахта прорвала фронт нашей 64-й армии. В Сталинград прибыл представитель Ставки Верховного главнокомандования генерал армии Г. К. Жуков. Карта города стала картой боевых действий. За каждый дом, производственный объект, водонапорную башню, стену, даже за груды руин вели упорнейшие бои. Расстояние между армиями было минимальным, что не позволяло немцам применять авиацию и артиллерию. Наши

войска превосходили противника в мастерстве использования рельефа местности, в искусстве маскировки.

В результате жестоких боев в дивизиях 62-й армии оставалось всего лишь по 80 – 100 человек. Полностью была уничтожена материальная часть 27-й и 99-й танковых бригад, а в 189-й бригаде оставалось только 7 боевых машин.

Командование Сталинградского фронта согласилось с Чуйковым, что вся тяжелая артиллерия должна остаться на восточном берегу Волги, а не в городе, потому что здесь было мало шансов уцелеть.

Официальная дата начала уличных боев – 13 сентября. Гитлеровская армия пошла на штурм Сталинграда. Противник бросил на город 7 лучших дивизий, 500 танков, несколько сотен самолетов, более тысячи орудий. Особенно ожесточенные бои развернулись в районе Мамаева кургана, жизнь наших бойцов исчислялась минутами.

Тяжелые бои шли на берегу Царицы, у элеватора, на западной окраине Ельшанки. Борьбу за город вели непрерывно, днем и ночью, на улицах и площадях Сталинграда. Командование 6-й армии Ф. Паулюса главный удар войск направило на центральную часть города, в расположение войск 62-й армии, в район вокзала и Мамаева кургана. В течение дня вокзал четыре раза переходил из рук в руки, немцы уничтожили переправу в черте города.

ВОЙНА ЕЩЁ ПРОДОЛЖАЛАСЬ...



Воины передового отряда 13-й гвардейской стрелковой дивизии генерала А. И. Родимцева за две ночи 15 и 16 сентября переправились в Сталинград и неожиданно для фашистов, после яростного боя, отбросили врага от района центральной переправы, вышли на железную дорогу, захватили вокзал и овладели Мамаевым курганом. К тому времени немецкая авиация полностью разрушила вокзал Сталинград-1.

С 13 по 26 сентября немецкие войска потеснили 62-ю армию, ворвались в город, захватили значительную часть высот, в центре вышли к Волге, однако овладеть Сталинградом полностью так и не смогли. Основными точками боев стали заводские районы. Фашисты перешли в наступление в нескольких частях города.

Главный удар враг нанёс по заводу «Красный Октябрь». Здесь в боях совершил подвиг морской пехотинец, воин 883-го стрелкового полка Михаил Паникаха. В поединке с танком немецкая пуля разбила в руках моряка бутылку с горючей жидкостью, пламя охватило бойца. Можно было сбросить одежду, сбить огонь, но Михаил схватил вторую бутылку и, объятый пламенем, бросился под фашистский танк. Огромная огненная вспышка, и дым поглотил бесстрашного бойца. Танк загорелся, фашист отступил.

За время двухмесячных боев в городе артиллерии, минометов, стрелкового оружия части и подразделения только одной 193-ей стрелковой дивизии уничтожено до 20 тысяч солдат и офицеров врага, подбито много немецкой боевой техники, в том числе не менее 100 танков. Дивизия ни на одном участке своей обороны не подпустила фашистов к Волге.

Верховное германское командование продолжало сохранять уверенность, что Сталинград будет взят. Гитлер, выступая в Рейхстаге 30 сентября 1942 года, заявил: «Мы штурмуем Сталинград и возьмём его – на это вы можете положиться. Если мы что-то заняли, оттуда нас не сдвинуть».

Советские войска опровергли это хвастовство и заявление фюрера. Наши бойцы после поражения немцев в Сталинграде так их «сдвинули», что те не успевали уносить ноги с русской земли!

Евгений САЛОМАНОВ,
ветеран.

Памятка для граждан, делающих выбор:
Лекарства или денежная компенсация?

ПАМЯТКА

**НСУ
гарантирует**

Проведение полноценного амбулаторного
лечения бесплатными лекарственными
средствами в домашних условиях, избегая
госпитализации в стационар

Получение лекарственных средств
гарантированного качества,
прошедших государственный
контроль

Обеспечение необходимыми
лекарственными средствами
независимо от стоимости согласно
Перечню лекарственных
препаратов, утвержденному
распоряжением Правительства РФ
от 10.12.2018 №2738-р

Бесплатный проезд на
пригородном железнодорожном
транспорте, а также на
междугороднем транспорте к
месту санаторно-курортного
лечения и обратно

Предоставление при наличии
медицинских показаний путёвки на
санаторно-курортное лечение

Постоянное и полноценное лечение хронических заболеваний, требующих дорогостоящего лечения (сахарный диабет, бронхолегочные заболевания, несахарный диабет, онкологические, гематологические заболевания и др.)

для граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг (НСУ)

**СТРОИТЕЛЬНАЯ
БРИГАДА**

Пенсионерам - скидка 25%.
Все виды строительных работ из нашего материала.
ЗАБОРЫ, КРЫШИ, НАВЕСЫ,
БЕСЕДКИ, ФУНДАМЕНТ,
ОТМОСТКИ, СТЯЖКА, ПЛИТКА,
БРУСЧАТКА, БЕТОННЫЕ И
ДЕРЕВЯННЫЕ ПОЛЫ, ХОЗБЛОК,
ТУАЛЕТ, ДУШ, БАНИ С НУЛЯ,
ДОМА С НУЛЯ, САНТЕХНИКА.
ОБШИВАЕМ ДОМА САЙДИНГОМ.
Возможен обмен на автомобиль.

**ЗАМЕР БЕСПЛАТНО!
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ.**
8-960-870-78-36, Виталий
Звоните в любое время!
Организатор акции - Строительная бригада. Подробности об организаторе акции, о порядке её проведения, сроках, месте и порядке их получения уточняйте у организатора акции.

Возьму в аренду пай, земельные участки, расположенные в Староаннинском сельском поселении.

Арендная плата за 1 пай:
зерно - 4 тонны, мука - 50 кг., сахар - 50 кг., масло - 40 литров. Оплачу земельный налог и налоговые долги бывшего арендатора.

Тел. 8-902-382-98-94.
Тушканов А. Н.

В наличии **ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ КОЛЬЦА С КРЫШКАМИ** разных размеров на колодцы, канализацию, приямки. Выполняем земляные работы, чистку и рытье колодцев, канализационных ям, подвод воды и канализации, сборку и установку сантехники.
Тел. 8-927-514-46-85.

ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, ТЁЛОК, КОРОВ, СВИНЕЙ, БАРАНОВ на Москву. Дорого.
Тел. 8-905-434-57-93, Иван.

СПЕШИТЕ! Только один день, 19 октября, с 9-00 до 17-00, в ДК «Победа» состоится выставка-продажа напрямую от крупнейших производителей России, Беларуси, Узбекистана, Турции
одежды мужской, женской, детской; курток мужских и женских; кофт, толстовок, водолазок; трико, брюк спортивных, джинсов; футболок, маек, рубашек, тельняшек; халатов, ночных сорочек, пижам; трикотажа детского, женского, мужского; носков, трусов, колготок; постельного белья, пледов, одеял, подушек; покрывал, полотенец и многого другого.
Качество товаров вас приятно удивит!
ПРИХОДИТЕ, ЖДЕМ ВАС! ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА!



ПРОДАЮ АВТОМОБИЛЬ
ВАЗ-2114, 2005 г. в.; три ВЕЛОСИПЕДА; луговое СЕНО; БОЧКИ; ДИСКИ R-13.
Тел. 8-902-654-59-93.

ПРОДАЮ ЗЕРНОСМЕСЬ, а также дроблёное ЗЕРНО.
Обр. по тел.: **8-967-009-77-63, 8-902-381-40-02.**

Утерянный аттестат номер 34АА 0033021, выданный муниципальным образовательным учреждением «Новоаннинская средняя общеобразовательная школа № 5» на имя Карповой Елены Геннадьевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДАЮ
ДОМ площадью 159 кв. м на ул. Баррикадной, 57. Газовое (паровое) отопление. В доме холодная/горячая вода. Есть гараж,хозпостройки, кухня, 6 соток земли. Торг уместен. Тел. **8-904-758-09-86.**

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
21 октября, с 13 до 14 часов, по адресу: гостиница «Колос» (ул. Советская, 98) - «Соната», «Ottikon», «ReSound», «Siemens».
Цена на аппараты от 3 500 до 18 500 руб. Гарантия на аппараты 1 год. Имеются вкладыши, батарейки, аккумуляторы. Скидки пенсионерам - 10%!
Св-во № 006128376 выд. 09.07.07 г. ИФНС № 11. Товар сертифицирован.
Тел. для консультаций 8-909-454-09-48.
Имеются противопоказания.

ЗАКУПАЕМ БЫКОВ - 130 руб./кг - 135 руб./кг, ТЁЛОК - 115 руб./кг, ТЕЛЯТ, КОРОВ.
Тел. 8-961-061-67-00, Светлана.

КОМПАНИЯ «ПИОНЕР» РЕАЛИЗУЕТ ОРИГИНАЛЬНЫЕ ГИБРИДНЫЕ СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА И КУКУРУЗЫ по предоплате и в рассрочку. А также доставляет, страхует и представляет агрономическое сопровождение и др.
По вопросам приобретения обращайтесь к официальному торговому представителю компании «ПИОНЕР» по тел. **8-903-432-68-79, Сергей Валерьевич.**

В Филоновский опорный пост пожарной части № 71 ГКУ ВО 1 отряд ПС **требуются кандидаты:**
1) НАЧАЛЬНИК ОПОРНОГО ПОСТА пожарной части. Требования к кандидату: наличие среднего профессионального (технического) образования и не имеющего медицинских противопоказаний. Заработная плата от 14 000 до 18 000 руб.;
2) СТАРШИЙ ВОДИТЕЛЬ пожарной машины. Требования к кандидату: наличие среднего (полного) общего образования, не имеющего медицинских противопоказаний и имеющего водительское удостоверение с категориями «В», «С», «D». Заработная плата от 12 500 до 15 000 руб.
По всем вопросам обращаться по телефону: **3-61-53.**

Кадастровая палата информирует

Особенности выписки из ЕГРН

Одной из самых востребованных услуг Кадастровой палаты является предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Учитывая разнообразие целей использования таких сведений, заявитель может выбрать конкретный вид выписки из ЕГРН и получить именно то, что ему необходимо. Однако нередко у граждан встречаются ситуации: получили выписку из ЕГРН, а нужных сведений в ней не оказалось. Это связано с многообразием форм выписок.

Рассмотрим самую распространенную из форм – выписку из ЕГРН об объекте недвижимости. В прошлом столетии, когда началась приватизация земель, участки стали предоставлять гражданам и организациям. Права собственности, постоянного бессрочного пользования, пожизненного наследуемого владения на такие земельные участки возникали на основании постановлений администраций районов, согласно которым выдавались документы на земельные участки, такие как: государственные акты на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования земель; свидетельства о праве собственности на землю; свидетельства на право собственности на землю (бессрочного) пользования на землю. Такие документы признаются юридически действительными, а права, возникшие на основании таких документов, – действительными. Сведения о правах на такие участки отражаются только в графе «Особые отметки» выписки из ЕГРН об объекте недвижимости. Чаще всего данные сведения необходимы при вступлении в наследство для подтверждения прав умершего родственника на имущество.

Еще одна распространенная ситуация: план объекта недвижимости есть, а координат нет. Если требуется получить информацию о координатах объекта, то опять же следует заказать выписку из ЕГРН об объекте недвижимости, так как необходимые сведения содержатся именно в этой форме выписки.

Помимо вышеуказанной формы сведения могут быть предоставлены в виде выписки из ЕГРН:
- о переходе прав на объект недвижимости;
- о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости;
- о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным;
- о кадастровой стоимости объекта недвижимости;
- о зарегистрированных договорах участия в долевом строительстве;
- о содержании правоустанавливающих документов;
- о дате получения органом регистрации прав заявления о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов.

Обратиться за получением сведений из ЕГРН можно несколькими способами: лично в офис МФЦ; посредством почтового отправления в Кадастровую палату, направив документы по адресу: г. Волгоград, ул. Тимирязева, д. 9; в электронном виде – с помощью официального сайта Росреестра www.rosreestr.ru.

Следует помнить, что согласно действующему законодательству сведения предоставляются за плату, за исключением выписки из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости.

Необходимо правильно указать адрес электронной почты при желании получить выписку из ЕГРН электронно. Следует учесть также, что при получении сведений в электронном виде выписки заверяются электронной цифровой подписью уполномоченного лица Кадастровой палаты. Эта выписка имеет такую же юридическую силу, что и документ, выданный на бумаге. Однако некоторые заявители, получив документ в электронном виде и распечатав его на бумаге, обращаются в Кадастровую палату для его заверения. Повторное заверение такой выписки законодательством не предусмотрено. Поэтому лучше сразу заказать выписку из ЕГРН в нужном виде – на бумаге.

По информации из Кадастровой палаты по Волгоградской области.

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издатель: МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс».
Главный редактор **М. А. ОРЛОВА.**
Тел. **3-18-93.**

■ Индекс 51023
■ Регистрационный номер ПИ № ТУ 34-00782
■ Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия
■ Выходит по вторникам, четвергам, пятницам
Заказ № 237. Тираж 7700.

✉ Адрес редакции, издателя и типографии: 403958, г. Новоаннинский, пер. К. Либкнехта, 5«а».
☎ Телефоны:
первый зам. редактора - Кудряшов А. П. 3-11-18;
отдел социально-политических проблем - Зубрева Н. В. 3-19-25;
бухгалтерия - 3-20-42;
отдел рекламы - 3-15-37;

корреспонденты:
Слободская Г. И. 3-13-89;
отдел фотоллюстраций Харченко А. С. - 3-19-25;
корреспондент сайта Зубрева Ю. В. - 3-25-11;
технический редактор Калинина В. В. - 3-28-27;
корректор Нурек Е. Г. - 3-28-27;

■ Учредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, МАУ «Новоаннинский РИК».
■ Редакция в переписку с читателями не вступает. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
■ Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.
■ Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс»
■ Печать: С. В. Семьякин и В. В. Суворов.